



让历史街区留住“城市文脉”

市北区一批老建筑要更新 分别位于信号山、馆陶路、上海路—武定路、无棣路历史文化街区

早报10月29日讯 10月28日,青岛市自然资源和规划局发布了《市北区历史文化街区2023年第八批建筑修缮更新项目批前公示》,项目由青岛市北城市建设投资有限公司负责建设,建设位置为市北区信号山、馆陶路、上海路—武定路、无棣路历史文化街区。

根据公示,按照城市更新和城市建设三年攻坚行动要求,为加快推进历史城区保护更新,拟对市北区登州路14号甲、登州路14号乙、齐东路46号、登州路12号、登州路14-2、丹东路5号-2、登州路25号、陵县路55号、堂邑路9号-1、无棣三路21—31号、无棣三路33号、无棣三路47号建筑进行修缮更新,均为传统风貌建筑,总面积约5590.77平方米。

项目设计是在深入理解城市文脉、理解建筑的基础上,按照原真性与可逆性的历史建筑修复原则,做好了保护与有机更新的统一,尽可能恢复建筑原有风貌的同时,对建筑进行最小干预的改造,同时建筑使用功能上考虑了建筑修缮后产业导入的要求,为历史建筑活化利用后产业导入提供载体和创造条件。

(观海新闻/青岛早报记者 刘鹏)



堂邑路9号-1修缮后效果图。



丹东路5号修缮后效果图。



齐东路46号、登州路12号、登州路14-2号修缮后效果图。

早报10月29日讯 “以往出行坐10路公交车得走10多分钟,开通了这条线路以后,在家门口就能坐上车,极大地方便了我们的生活。”29日,青岛西海岸新区宸悦府小区居民耿先生高兴地向记者介绍。让耿先生竖起大拇指连连称赞的,正是青岛真情巴士于近日刚刚开通的W5路微循环公交线路。截至目前,真情巴士已开通5条微循环公交线路,通过持续优化公交线网结构,以“小公交”串起“大民生”。

上新线路增加末端线网覆盖

作为疏通城市公交的“毛细血管”,微循环公交具有线路短、周转快等特点,其车型多选用7米以下小型车辆,更适合社区、地铁接驳等短途运营场景,实现对城市末端路网的覆盖,畅通市民出行的“最先和最后一公里”。

10月27日,真情巴士开通W5路,这是真情巴士开通的第一条社区微循环公交线路,也是继2021年8月以来开通的第五条微循环公交线路。不同于以往微循环公交的地铁衔接和服务背街小巷居民出行作用,W5路的开通将串联起宸悦府、王府等5个小区,解决小区居民步行较远乘坐公交的难

“小公交”串起“最先和最后一公里”

青岛真情巴士发展定制服务满足市民个性化出行需求



真情巴士微循环公交车畅通市民出行的“最先和最后一公里”。

题。

以新建成小区宸悦府为例,该小区目前入住率达60%—70%,居民主要出行目的地为澳柯玛工业园、海信信息产业园等园区,但小区距离最近的

龙湖原山公交站点约720米。“前期,我们通过实地调研、客流调查等方式,了解居民出行规律和需求,结合社区道路狭窄的情况,规划开通W5路,以微公交实现居民小区与2条主干公交线

路的接驳,方便沿线小区居民通勤和生活购物。后期青岛地铁6号线(一期)开通以后,我们将结合市民换乘地铁出行需求,进一步优化线路,方便居民出行。”真情巴士营运部部长徐博文表示。

创新运营推动服务提质增效

着力打造微循环城市公交运营模式的背后,是市民出行习惯和需求的改变。当前,随着城市交通规划的不断发展,西海岸新区地铁线路正加速成网,“最先和最后一公里”衔接问题成为市民关切的重点,进而催生出更加灵活、便捷、高效的公交服务需求。

聚焦市民出行习惯和需求的变化,真情巴士构建起“快、干、支、微”的线网结构,在线路规划、站点设置上持续优化,现122条公交线路中有71条(不含重复)与地铁衔接,实现了公交和地铁互补融合。

(观海新闻/青岛早报记者 郭念礼 通讯员 薛颖 摄影报道)

青岛红十字星光基金启动

通过公益项目帮助孤独症患者融入社会生活

早报10月29日讯 通过“资金+赋能”的模式,帮助孤独症患者尽早接受科学干预,融入社会生活,助力岛城残疾人康复事业发展。10月29日,青岛妇女儿童医院主办的“2023孤独症国际医教论坛”在青岛召开,论坛上,青岛市红十字会及爱心企业联合启动了“青岛红十字星光基金”,聚焦孤独症患儿及其家庭。

“星光基金”由爱心企业豪克集团(中国)有限公司捐款30万元发起成立。启动仪式现场,豪克集团董事长王红迪向青岛市红十字会捐款30万元,在

青岛市红十字会设立专项基金,通过有生命力、有实效性的公益项目,帮助孤独症患者调节内心情感,融入社会生活。市红十字会党组书记、常务副会长高嵘代表市红十字会接受捐款,并向豪克集团颁发“红十字博爱金奖”。

“为了使项目执行更加精准、高效、透明,‘红十字星光基金’将通过青岛市

残疾人福利基金会资助、帮扶孤独症患者及其家庭,将温暖之光带给孤独症支持系统中的每个角落。”青岛市红十字会工作人员介绍,未来,将凝聚起更多的爱心力量,共同关注与守护“来自星星的孩子”的健康发展,通过“星光基金”这条爱的纽带,把更多有爱心的人连接起来,让爱的种子播撒得更远更广。

“青岛妇女儿童医院铁山路院区暨儿童孤独症国际医教中心已于2021年6月1日正式启用,开启了医学治疗、国际合作、教育融合创新结合。”在“2023孤独症国际医教论坛”环节,青岛妇女儿童医院(集团)副院长江威介绍,他们将投身于孤独症领域医疗康复教育领域,积极对接并引入国际先进的信息和力量,为孤独症康复干预领域提供新的视角、新的方法,推动儿童孤独症国际医教中心“医疗、康复、教育”全面融合发展,造福更多的患儿家庭。

(观海新闻/青岛早报首席记者 孙启孟)